

3a	Metodický list Téma: Svět člověka a doprava		Cílová skupina: žáci II. stupně ZŠ, nižší ročníky gymnázií
	Aktivita: Mezinárodní poznávací značky – vyznáte se v nich?		Použité metody a formy: samostatná výuka, skupinová a kooperativní výuka, práce s různými zdroji informací – text, atlas, slepá mapa, internet
			Časová náročnost: 30 minut
			Prostředí výuky: třída
Cíle aktivity:	<ul style="list-style-type: none"> - naučí se pracovat s různými zdroji informací – text, atlas, tabulka, internet; - pochopí význam mezinárodních značek pro identifikaci vozidla; - získá přehled o rozmístění různých států světa; - na základě úkolů v pracovním listě vyrobí pomůcku k poznávání MPZ a jejich zařazení k jednotlivým státům světa. 		
Teoretická východiska:	Úvodní text		
	<p>Mezinárodní poznávací značka (MPZ) je označení státu, ve kterém bylo dané motorové vozidlo registrováno. Každému státu byla v rámci OSN přidělena rozlišovací značka státu, která se skládá z jednoho až čtyř písmen. Tato písmena musí být vyznačena na vozidle černou barvou na bílém podkladu ve tvaru elipsy. Rozlišovací značka státu může mít různé provedení např. tvar eliptická tabulka z kovu nebo přilepená samolepka tvaru elipsy nebo jí může být také grafické vyznačení barvami (bílá, černá) na karoserii vozidla. Rozlišovací značka státu se umísťuje vždy na zadní část vozidla.</p>		
Pomůcky:	Internet, tabulka MPZ, Atlas světa, Atlas České republiky, slepé mapy jednotlivých světadílů, papír, tužka, nůžky, karton, lepidlo.		
Zadání úkolu (ů):	<ol style="list-style-type: none"> 1. Pozorně přečtete úvodní text a napište stručně jednou až dvěma větami, k čemu slouží mezinárodní poznávací značky. 2. Rozdělte se do skupin podle světadílů. Vystříhněte jednotlivé MPZ v příloze č. 1 a nalepte je na tvrdší podklad. Vystříhněte názvy států a nalepte je stejným způsobem. 3. Nejdříve se snažte vytvořit správně dvojice – MPZ – název státu. Zkontrolujte výsledek s tab. v Externí příloze 2 – vyhodnoťte úspěšnost. 4. Nejdříve bez pomoci atlasu umístěte MPZ k jednotlivým státům do slepé mapy, zkontrolujte podle atlasu – vyhodnoťte úspěšnost. 5. K jednotlivým světadílům zkompletujte soubor vystřižených MPZ, jejich názvů a přidejte obrysovou mapu. 6. Vyměňte si světadíly a postup opakujte. 7. Na závěr diskutujte o významu označení aut v mezinárodní dopravě. Pokud máte internet, můžete další důvody hledat doma. 8. Vytvořený materiál využijte pro různé druhy činností tak, abyste MPZ, jméno státu a jeho zařazení do obrysové mapy udělali bez pomoci atlasu a tabulky. 		
Poznámky:	Pomůcku můžeme stále rozšiřovat o nové státy, doplňovat další informace ke státům.		
Závěr:	Každému správnému zařazení náleží jeden bod.		
Přílohy:	Příloha 1 – Mezinárodní poznávací značky Externí příloha 2 - Mezinárodní poznávací značky - pro kontrolu a doplňování		